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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
  Θέμα: Να στελεχωθεί με γιατρούς βασικών ειδικοτήτων και μόνιμο προσωπικό το Κέντρο 
Υγείας Ασπροπύργου για να λειτουργεί καθημερινά σε 24ωρη βάση και να καλύπτει τις 
ανάγκες των δεκάδων χιλιάδων εργαζομένων και κατοίκων της περιοχής 

Σοβαρότατα προβλήματα, στους περισσότερους από σαράντα χιλιάδες μόνιμους 
κατοίκους του Δήμου Ασπροπύργου και στους δεκάδες χιλιάδες εργατοϋπαλλήλους που 
εργάζονται στις δεκάδες βιομηχανίες και βιοτεχνίες της περιοχής, προκαλούν οι μεγάλες 
ελλείψεις σε γιατρούς βασικών ειδικοτήτων του Κέντρου Υγείας Ασπροπύργου. 

Επισημαίνουμε ότι πρόκειται για ένα Δήμο με μεγάλα περιβαλλοντικά προβλήματα, 
δίπλα στη χωματερή της Φυλής, στο κέντρο μεγάλης βιομηχανικής ζώνης, όπου μέσα σε 
κατοικημένες περιοχές υπάρχουν διυλιστήρια και επιχειρήσεις με επικίνδυνες 
δραστηριότητες, όπου τα εργατικά “ατυχήματα” είναι σχεδόν καθημερινά και εγκυμονεί ο 
κίνδυνος για Βιομηχανικό Ατύχημα Μεγάλης Κλίμακας, ενώ η συντριπτική πλειοψηφία του 
πληθυσμού αποτελείται από λαϊκές οικογένειες.  

Χαρακτηριστικό είναι ότι στο Κέντρο Υγείας Ασπροπύργου δεν υπάρχει ορθοπαιδικός, 
χειρουργός, καρδιολόγος, παιδίατρος, γυναικολόγος, ψυχίατρος, οδοντίατρος, 
ωτορινολαρυγγολόγος καθώς και ότι η μοναδική πνευμονολόγος συνταξιοδοτείται τον 
Μάρτιο 2024 ενώ και δύο από τους παθολόγους είναι επικουρικοί και οι συμβάσεις τους 
λήγουν τον Δεκέμβριο 2024. 

Επικουρικοί ή εργαζόμενοι μέσω του προγράμματος 4.000 στην Υγεία της ΔΥΠΑ είναι 
και μέρος του λιγοστού υπόλοιπου προσωπικού (νοσηλευτές, βοηθοί νοσηλευτές, 
επισκέπτριες υγείας και διοικητικοί) που καλύπτουν κρίσιμες ανάγκες λειτουργίας του 
Κέντρου Υγείας και βρίσκονται σε εργασιακή ομηρία. 

Δεν  λειτουργεί κανένα διαγνωστικό εργαστήριο, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η 
διάγνωση και θεραπευτική αντιμετώπιση των ασθενών, που αναγκάζονται να 
προσφεύγουν σε ιδιωτικά διαγνωστικά κέντρα.  

Ανύπαρκτη είναι η φύλαξη, με αποτέλεσμα να υπάρχουν συχνά περιστατικά κλοπών 
και φθορών ενώ και η μοναδική εργολαβική καθαρίστρια καλύπτει μόνο δύο ή τρεις από τις 
ώρες λειτουργίας του κέντρου Υγείας. 

Αποτέλεσμα των μεγάλων ελλείψεων στο Κέντρο Υγείας Ασπροπύργου και συνολικά 
στις δημόσιες μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας της Δυτικής Αττικής είναι οι εργαζόμενοι 
και κάτοικοι της περιοχής να αναγκάζονται να ακριβοπληρώνουν στον ιδιωτικό τομέα για 
υπηρεσίες υγείας ή να προσφεύγουν στο ΘΡΙΑΣΙΟ Νοσοκομείο, που αντιμετωπίζει επίσης 
σοβαρά προβλήματα από τις ελλείψεις προσωπικού. 

Η απαράδεκτη κατάσταση είναι αποτέλεσμα της εφαρμογής από όλες τις κυβερνήσεις 
της στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με την οποία η υγεία αποτελεί 
«ατομική ευθύνη» για τις λαϊκές οικογένειες και πεδίο επέκτασης της επιχειρηματικής 
δράσης και αύξησης της κερδοφορίας για τους ιδιωτικούς ομίλους υγείας.  

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,  ποια μέτρα θα λάβει ώστε: 

- Το Κέντρο Υγείας Ασπροπύργου να στελεχωθεί με μόνιμους γιατρούς όλων των βασικών 
ειδικοτήτων και το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό για να τεθεί σε καθημερινή, 24ωρη 
λειτουργία. 
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- Να μονιμοποιηθούν όλοι οι εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις και να παρθούν 
όλα τα αναγκαία μέτρα για την επαρκή φύλαξη και καθαριότητα. 

- Να διαθέτει όλο τον αναγκαίο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό και να λειτουργήσουν 
διαγνωστικά εργαστήρια για τη διενέργεια των αναγκαίων εξετάσεων.  

- Να παρέχει υπηρεσίες σχολικής υγείας και να διαθέτει τμήμα Ιατρικής της Εργασίας, που 
θα συμβάλλει στην πρόληψη του επαγγελματικού κινδύνου και την καταγραφή και μελέτη 
της επαγγελματικής νοσηρότητας στους εκατοντάδες εργασιακούς χώρους της περιοχής.  

-  Να σταθμεύει ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ σε μόνιμη βάση στο Κέντρο Υγείας Ασπροπύργου. 

-Να δημιουργηθεί Περιφερειακό Ιατρείο στην περιοχή Γκορυτσά, που είναι απομακρυσμένη 
από το χώρο, που στεγάζεται το Κέντρο Υγείας. 

 

Οι Βουλευτές 
Τσοκάνης Χρήστος 
Παφίλης Θανάσης 
Αμπατιέλος Νίκος 
Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 
Διγενή Σεμίνα 

Κατσώτης Χρήστος 
Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 
Μανωλάκου Διαμάντω 

 
 
 




